## **RESOLUTION NO. 2024-09-\_\_\_\_ (R)**

A RESOLUTION OF THE CITY COUNCIL OF THE CITY OF McKINNEY, TEXAS, AUTHORIZING THE CITY MANAGER TO EXECUTE A REIMBURSABLE AGREEMENT WITH THE FEDERAL AVIATION ADMINISTRATION (FAA) FOR THE RELOCATION AND CONSTRUCTION OF THE RUNWAY 18 NAVAIDS, EXTEND RUNWAY 18 | PHASE 1 - 500' **NORTH** 

- WHEREAS, the City Council of the City of McKinney, Texas, desires to extend Runway 18 five hundred feet to the North at the McKinney National Airport; and
- WHEREAS, the purpose of this Agreement between the Federal Aviation Administration (FAA) and the City of McKinney (Sponsor) is to perform site visit, preliminary design and engineering review, and construction/installation activities in the Sponsor's project to extend Runway (RWY) 18 and Taxiway (TWY) B impacting FAA NAS facilities including the RWY 18 Medium-Intensity Approach Lighting System with Runway Alignment Indicator (MALSR), RWY 18 Glideslope, and associated FAA cabling and infrastructure; and
- WHEREAS, the FAA has determined that competition with the private sector for provision of such material, supplies, equipment, and services is minimal; the proposed activity will advance the FAA's mission; and the FAA has a unique capability that will be of benefit to the Sponsor while helping to advance the FAA's mission; and
- WHEREAS, the FAA can furnish directly or by contract, material, supplies, equipment, and services which the Sponsor requires, has funds available for, and has determined should be obtained from the FAA; and
- WHEREAS, the City of McKinney agrees to prepay the total estimated funding of \$749,586.47 to the FAA to establish these services.

NOW, THEREFORE, BE IT RESOLVED BY THE CITY COUNCIL OF THE CITY OF McKINNEY, **TEXAS, THAT:** 

- Section 1. The City Manager is hereby appointed and authorized to execute on behalf of the city of McKinney, at the appropriate time, and with the appropriate authorizations of the governing body, all contracts and agreements with Federal Aviation Administration, and such other parties as shall be necessary and appropriate for the implemenation of the improvements to the McKinney National Airport.
- Section 2. This Resolution shall take effect immediately from and after the date of passage and is so resolved.

DULY PASSED AND APPROVED BY THE CITY COUNCIL OF THE CITY OF McKINNEY, TEXAS. C

ON THE 17 <sup>th</sup> DAY OF September 2024.	of the officerial
	CITY OF McKINNEY, TEXAS:
	GEORGE C. FULLER, Mayor GERÉ FELTUS, Mayor Pro Tem
ATTEST:	
EMPRESS DRANE, City Secretary TENITRUS BETHEL, Deputy City Secretary	

APPROVED AS TO FORM:

MARK S. HOUSER City Attorney